

【学习贯彻党的二十届三中全会精神】

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会激励与会党员干部群众——奋力推动全会精神在三晋大地落地落实

党的二十届三中全会提出,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生。连日来,山西省广大党员干部群众采取多种形式,认真学习领会全会精神丰富内涵、精神实质和实践要求,大家纷纷表示,要聚焦建设美丽中国,切实把思想和行动统一到全会精神上来,守正创新、务实担当,以增进人民福祉为出发点和落脚点,加快形成绿色生产方式和生活方式,推动绿水青山的自然财富、生态财富转化为社会财富、经济财富,不断谱写新时代改革开放山西新篇章。

全会精神鼓舞人心,宣讲凝聚奋进力量。按照党中央统一部署,8月1日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在太原举行。中央宣讲团成员、国家发展和改革委员会党组书记、主任郑栅洁对全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。

近两个小时的精彩报告,视野开阔、内容丰富、深入透彻。在主会场和各分会场,山西省与会党员干部群众认真聆听,深受启发。大家普遍感受到,宣讲具有很强的政治性、思想性和指导性,为深入学习贯彻全会精神提供了有力指导,在新时代新征程上进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则、重大举措有了更加系统的把握。大家一致表示,要自觉把思想和行动统一到全会精神上来,紧密结合山西实际和正在做的工作,以钉钉子精神抓好党中央明确的各项改革任务的贯彻落实,奋力推动全会精神在山西落地落实,不断开创全省推动高质量发展、深化全方位转型新局面。

党的二十届三中全会科学擘画了以进一步全面深化改革推进中国式现代化的宏伟蓝图,为山西在新时代新征程上不断把改革推向前进指明了前进方向、提供了行动指南。省民政事业发展中心主任苏顺生表示,聆听宣讲报告,更加深刻地感受到,新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“全会取得的重要成果、作出的重大部署,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和勇毅担当,必将激励全党全国各族人民焕发更加昂扬的奋斗精神,踊跃投身



8月1日,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在太原举行。史晓波 摄

新时代改革开放和现代化建设伟大事业。”山西晋青年数字全媒体运营有限公司党支部书记樊江说。

当前,山西省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。前进道路上,山西省要主动服务和融入新发展格局,紧扣山西在新时代推动中部地区崛起中的战略定位,紧抓高质量发展首要任务,扛牢习近平总书记和党中央赋予山西的重大使命,以进一步全面深化改革为动力,奋力谱写中国式现代化山西篇章。太原市消防救援支队特勤大队二站副站长张高峰说,将以

此次宣讲报告会为契机,按照全会部署的改革任务,进一步强化基层应急基础和力量,提高防灾减灾救灾能力,努力营造更加优质的消防安全环境,用高水平安全护航高质量发展。“全会对税务领域的改革部署,为税务部门进一步深化税收改革、做好税务工作指明了方向。”省税务局机关党委干部乔宇堃说,要把智慧和力量凝聚到落实全会确定的改革任务上来,一体推进依法治税、以数治税、从严治税。中国船舶集团汾西重工有限责任公司装备制造公司电镀车间职工贺国军表示,要准确把握全

会精神,进一步聚焦科技创新,加强企业主导的产学研深度融合,为加快培育和发展新质生产力作出新贡献。

新时代要有新气象,更要有新作为。宣讲用通俗的语言、翔实的数据、鲜活的事例,带来的不只是深度思考,更是具体的实践指导,让各分会场现场聆听的干部群众备受鼓舞。“全会为进一步全面深化文化旅游领域改革、做大做强文旅产业提供了强大的思想武装和科学的行动指南。”在运城分会场,运城市文旅局党组书记、局长陈小光说,将认真贯彻落实全会部署,进一步深化文化旅游体制机制改革,丰富文旅产品供给,提升公共服务品质,完善现代旅游产业体系,大力培育运城文旅高质量发展的新动能新优势。兰花集团党委专职副书记、副董事长柏凌表示,将以改革思维和创新举措,紧扣晋城市加快构建“1+5”多元支撑的现代产业体系发展定位,进一步提升产业实力,释放改革动力,激发创新活力,扎实推进国企改革深化提升行动。定襄县农业农村局局长李永安说:“作为农业农村部门,要把全会精神同定襄的农业农村实际结合起来,不断提升业务水平,做好‘三农’领域各项改革任务的落实,激发农业农村发展活力,让农业更强、农村更美、农民更富。”

实践发展永无止境,改革开放永无止境。新的赶考路上,三晋儿女将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,紧盯推动高质量发展、深化全方位转型不动摇,不驰于空想、不骛于虚声,以只争朝夕的工作状态、狠抓落实的工作作风,坚定信心,攻坚克难,真抓实干,扎实推进中国式现代化山西实践,满怀信心走好充满光荣和梦想的远征。

(据《山西日报》)

坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

7月30日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,强调“坚定不移完成全年经济社会发展目标任务”“要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措”“要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费”“要推进高水平对外开放,进一步营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,稳步扩大制度型开放”。

一分部署,九分落实。山西省各部门各方面要闻鼓而动、奋楫争先、担当作为,深入贯彻中共中央政治局会议精神,确保党中央决策部署和省委常委会会议、省政府常务会议日前作出的部署安排不折不扣落到实处、见到实效。要坚定发展信心,攻坚克难、砥砺前行,以只争朝夕的工作状态、狠抓落实的工作作风,咬定目标不放松,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

上半年,山西省经济总体呈现稳定回升、逐季向好发展态势,经济社会发展各项工作扎实推进,高质量发展迈出新步伐。要充分认识到,当前山西省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。同时也要看到,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中存在的问题,必须以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,不断实现高质量发展新突破。

要坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。对山西而言,推动高质量发展首先是推动转型发展。要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,认真贯彻落实国家出台的各项政策措施,用足用好政策红利,加强经济运行调度,扎实推进山西省“两重”“两新”工作,全力保持经济回升向好态势。加快推进绿色低碳发展,推动产业、能

源、交通运输结构绿色低碳转型,有序实施碳达峰山西行动。

要坚持一手抓基本盘、一手抓新质生产力。新质生产力不仅是推动经济发展的新动能,也是实现高质量发展的重要途径。要大力培育和发展新质生产力,坚持以科技创新引领产业创新,改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、超前布局未来产业,加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系,不断塑造发展新动能新优势。加强经济运行监测和重点行业地区调度,拓展传统产业优势,巩固农业良好态势,促进服务业挖潜增效。

要坚持以改革促转型、促发展。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置。以经济体制改革为牵引,深化教育科技、国资国企等重点领域改革,健全推动经济高质量发展促进机制,着力激发经营主体活力,不断优化营商环境。充分尊重人民群众主体地位和首创精神,持续为全省经济社会发展增

能、添活力。

要统筹发展和安全。安全是发展的前提,发展是安全的保障。要树牢底线思维,持续抓好安全生产、信访维稳、社会治安等工作,营造安全稳定的社会环境。严格落实责任制,切实把防汛抗旱责任落实到每一个工作环节、网格单元,切实保障人民群众生命财产安全。扎实做好房地产、地方债务、中小金融机构等重点领域风险防范化解工作。用心用情抓好就业、教育、医疗、社保、养老等民生事业,巩固拓展脱贫攻坚成果,高质量高标准推进15件民生实事,不断增强群众获得感幸福感安全感。

下半年改革发展稳定任务很重。我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,也要保持战略定力,坚定发展信心。全省上下要锚定目标任务、细化实化举措,心往一处想、劲往一处使,确保各项工作抓好抓实、抓出成效,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,以高质量发展奋力谱写中国式现代化山西篇章。

(据《山西日报》)